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Omul timpului: Dr. N. Lupu. Poliţie modernă., dar săracă!
Au vrut cu orice preţ mai 

marii noştrii să ne dea o poli
tie modernă, bine instruită, cu 
laboratoare ştiinţifice, ca Uten
siln moderne, cu funcţionari 
civilizaţi şi chiar titraţi, pro- 
miţându-Ie un salariu cinstit 
şi omenesc, spre a nu mai fi 
nevoiţi să aştepte milă cetă
ţeanului.

S ’a interzis bătaia, s ’a re
organizat aproape întreg apa
ratul poliţienesc şi credeam 
că va fi o fericire pentru vii
torul poliţist.

Nici că se putea o intenţie 
mai frumoasă şi nu putem fi 
decât recunoscători d-lui Dr. 
Vaida şi D. R. Ioaniţescu, dar 
— cu tot rizeul de a înfunda 
puşcăria, în baza proaspetei 
legi contra alarmismului — 
voi spune, că am observat şi 
lucruri îmbucurătoare în Sibiu, 
dar am constatat şi unele gre
şeli, cari ar trebui îndreptate!

îmbucurător e faptul că 
gardienii publici sunt bine îm 
brăcaţi, prevăzuţi cu pelerine 
de ploae şi mănuşi albe, iar 
disciplina lor nu Iasă nimic 
de dorit.

Schimbarea posturilor se 
face întotdeauna sub comanda

şefului de secţie, sub supra
vegherea şefului de detaşament!

Greşala e salariul de m i
zerie pe care-I primesc şi azi.

Nu se poate admite ca unui 
gardian public ci. /. să i-se dea 
o leafă de 3000 (deşi nu e mu it) 
lunar, iar unui comandant de 
detaşament să-i fixezi o leafă 
de 3700 iei lunar! Care-i deo
sebirea între comandant, care 
a făcut 8 clase de liceu, fost 
ofiţer activ şi între gardianul 
cu 4 clase primare, care eri 
era Ia cdarneie plugului!

Diferenţa e de 700 iei lunar!
Gardianul mai primeşte şi 

haine şi locuinţă în cazarmă, 
iar Comandantul trebue să plă
tească chirie poate 15—20.000 
anual, plus haine şi câte alte 
cheltue/i pe cari subalternul 
nu le are!

Ce folos că avem „poliţişti 
moderni“ şi titraţi, cari însă 
primesc salarii egale cu Moş 
Tănase, uşierul d=lui Dr. Alex. 
Vaida Voevod!

Ar fi bine ca cei mari să se 
oprească un minut şi asupra 
acestei chestiuni, care nu e fără 
importanţă.

N. C. Droc

In faţa pericolului.
( Continuare)

N'am vorbit decât de două 
ori cu acest om şi cred că dacă 
ar trebui ca cineva să'l judece 
după simplitatea sa în viaţa de 
toate zilele sau înfăţişarea mo
destă, n'ar putea bănui că 
această făptură cu trupul de bronz 
şi sufletul statornic dogmelor pe 
cari le apară cu înverşunare, este 
capabil de atâta energie şi are 
atăta putere de convingere, atunci 
când respicat şi drept î'şi spune 
părerea.

Puţini oameni politici a depus 
o activitate — atât de mare şi o 
râvnă fără pereche, pentru apă
rarea intereselor generale şi ni
meni nu poate fi un stejer mai 
credincios care în ciuda tuturor 
greutăţilor ce întâlneşte, să rămâe 
neclintit de veghe intru apărarea 
intereselor ţărei, căreia îi jertfeşte 
toată puterea de muncă şi dra
goste necondiţionate.

Căci, cine poate nega că acest 
om fie la guvern, fie în opoziţie 
n'a făcut tot ce-a fost posibil 
pentru apărarea intereselor ţărei 
şi care a cerut ceva drept acestui 
veşnic binefăcător şi a rămas 
nesatisfăcut, sau nemângăiat.

Iar astăzi, când majoritatea 
oamenilor politici se întrec în 
a'şi agonisi averi, sau în cel 
mai bun caz duc lupte groaznice 
intre ei, insultându-se şi dând 
în vileag lucruri, cari desvălue 
o stare intolerabilă şi gata a 
sdruncina sufletele neîntinate a 
majoritâţei cetăţenilor; Dr. Lupu 
de la înălţimea tribunei în par
lament strigă cu voce tunătoare, 
nedreptăţile ce se fac şi are cu
rajul s’o facă pentru-ca, faptele 
şi trecutul său fie ca, fost mi
nistru fie ca simplu cetăţean,
sunt de o curăţenie şi sinceriate♦
cu care puţini se pot lăuda.

Adversarii săi, îl ascultă 
muşcându-şi buzele, dar n'au 
încătro, faţă de adevărul şi dove
zile convingătoare pe cari le 
aduce, atunci când susţine o 
eheste mare sau mică.

N’a fost lege în cele două 
seziun parlamentare a actualului 
guvern pe care Dr. Lupu să n'o 
discute şi să nu arate părţile 
bune şi rele, cu măestrie cari i 
face dem de toată cinstea şi 
lauda partizanilor săi, cari i pri
vesc cu încrederea şi speranţă 
ce cu drept cuvânt i-a acordat.

Din istorie ştim că popoarele 
de gintă latină, în timpuri grele 
când au avut nevoe de un om 
acesta s'a ivit, ca din pământ.

Aşa a apărut la francezi în 
timpuri grele Clemencean şi Foch, 
la italieni Musollini la spanioli 
Prima de D. Riviero etc. iar în 
timpuri mai vechi, Napoleon, al 
francezilor şi Garubaldil la ita
lieni au trezit sentimente nebă- 
nuite în sufletele maselor pe care 
le-au condus, la fericirea şi glo
ria bine meritate de patria lor.

Ţara noastră astăzi dease- 
menea este supusă la grele în
cercări şi cred că nu este ce
tăţean care în modul cel mai 
sincer să nu se întrebe, cine va 
va fi omul care să ne scoată din 
încurcătura ?

Şi în acelaş timp gândindu-, 
ne rând pe rând la toate figurile 
politice, vedem că se desprinde 
una, care de zeci de ani luptă 
cu credinţă şi păşeşte cu mân
drie înainte.

Este Dr. Lupu omul nou, 
necesar pentru vremuri şi men
talităţi noi.

Crist. N. Ştefănescu

Alarmă I Acesta este strigătul 
conştiinţelor curate. Inzadars'au 
plătit diurne grase perzândmse 
timp, pentru votarea legii alarmis
mului. Căci dacă legiuitorul a 
fost cu ochii închişi, noi vedem 
„legea alarmismului“ în adevărata 
ei stare, luminată de reflecţiile 
razelor felinarului Constituţiei.

Aşadar legiuitorul să-şi con

tinue drumul — cu ochii închişi, — 
iar noi să deschidem căile sufle
teşti cât mai largi şi cu ajutorul 
razelor ce emană felinarul con
stituţional, să ne continuăm dru
mul pe care am plecat. Nu ne 
îndoim că această lege este so
cotită de unuii bine venită. Dacă 
omului îi este frig, trage ţolul şi 
se acoperă (am zis ţol — pătură —
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pentrucă majoritatea locuitorilor 
ţării noastre, nu întrebuinţează 
plapumă). Dacă guvernul actual 
este cuprins de friguri — (le 
căderii), nu înseamnă că trebue 
să tremurăm şi noi. Pentru în
lăturarea frigurilor ce băntue cer
curile guvernamentale s'a îm
prumutat aspirina inventată de 
dictatorul Musolini. Doar atât că, 
Dl. Madgearu nu-i D. Musolini 
şi legea ticluită în pripă, miroase 
a Rusie — sovietică. In urma 
pactelor făcute de guvern cu tot 
felul de popoară, ce populează 
în special provincile alipite, aceşti 
compatrioţi vor lucra în voe sub 
ţolul „legii contra alarmismului“, 
lege întocmită în prezent şi în 
special pentru a înfunda gura 
opoziţiei. Aceasta nu este guver
nare întemeiată nici pe dreptate, 
nici pe libertate şi nici pe mult
trâmbiţata legalitate.

* *
*

Mi-am permis să depăşesc 
firul subiectului, întrucât în zilele 
noastre, lupta pentru a descoperi 
un adevăr, este considerată dău
nătoare . . .  statului. Am arătat în 
articolul precedent faptul că unii 
agenţi electorali au promis mun
citorilor, (în cazul unor conce
dieri în Valea Jiului) plasarea de 
către stat şi nu vor rămânea fără 
lucru, Suntem în măsura să ară
tăm cifre oficiale a muncitorilor 
ce se vor concedia la începutul 
lunei Aprilie.

Pentru această dată din în
treagă Valea Jiului se vor con
cedia peste 1500 muncitori, iar 
mai târziu se vor face noui con
cedieri în măsura retragerii co
menzilor de cărbuni a C F. R.

Sâmbătă, Duminică, Luni şi 
Marţi (29, 30 şi 31 Martie, 1 şi 
2 Aprilie) au avut loc mai multe 
conferinţe în Bucureşti, la cari 
au asistat D-nii Gafencu. Sub. 
Secr. de stat; Stan Vidrigin dir. 
gen. C. F. R., I. Bujoiu dir. gen.

al Minelor din Valea Jiului etc. 
„La această conferinţă s ’a bo= 
tărît să nu se mai facă redu= 
cerile de 16 la sută pe Martie 
şi 19 la sută pe Hprilie din 
cotete de cărbuni ale C. F. R. 
pentru ca toţi lucrătorii de 
mai sus să fie întrebuinţaţi 
în luna aceasta. Intre timp se 
sperează că parlamentul fran- 
cez va ratifica convenţia schim
bului de muncitori intervenită 
între statele francez şi român 
şi astfel muncitorilor ce ur
mează a fi concediaţi de mi
nele de pe Valea Jiului să li 
se găsească un plasament *.

Cu alte cuvinte intenţia ac
tualului guvern este de-a trimite 
familii de câte 8— 10 membrii, 
în Franţa, pentru motivul că 
C. F. R. nu vor să cumpere 
cărbuni din România. Probabil 
aceasta este răsplata muncitori
lor ce-au plecat la 6 Maiu pe 
pe jos, mergând din Valea Jiului 
până la Alba Iulia ca să răs
pundă chemării, idolului dreptă
ţii, legalităţii etc. Ratificarea con
venţiei nu va întârzia şi avem 
toată încrederea în ţara amică 
şi sora, dar ce vor zice franţuzii 
când vor auzii că România a 
păşit înaintea ţării lor voind a 
arăta mai multă iscusinţă în 
chestiunile economice, furînd 
produsele acestei ţări?

Şi iscusinţa stă în aducerea 
produselor altor ţări, din simplu 
motiv de răsbunare!

Căci chestiunea preţului ridi
cat al cărbunelui românesc trebue 
cercetată cu amănunţime, căci 
dintr'o aruncare de priviri este 
imposibil să observi adevărata 
stare a lucrurilor. Astfel vom 
ajunge să părăsim tot ce-i ro
mânesc, permiţindu-ne luxul de-a 
şedea cu mâinile în sân, iar când 
ne va trebui ceva, să cerem de 
peste hohare,

(Va urma) Teofon

Situaţia politică s ’a complicat din nou.
Sforile trase  de liberali în ultim»! timp, era cât p’aci să  

atragă după sine căderea guvernului!
După criza Iunian de acum 

o lună de zile, guvernul d-Iui 
Man iu a suferit o nouă lovi
tură prin demisia d-Iui general 
Cihosky, ministru armatei şi 
plecarea d-iui Stere din parti
dul naţionni-ţărănesc.

Lucrătura liberală a fost 
admirabilă. S ’a pus la cale, ca 
cu ocaziunea serbării celor 
12 ani dela unirea Basarabiei, 
ce s ’a ţinut la Opera Română 
să fie aclamat ş i ovaţiouat 
dl. Const. Stere. Cei trei in

spectori generali de armată, 
Petala, Alărdărescu şi Rudeanu, 
în momentul când s ’a strigat 
» Trăiască Stere« au părăsit în 
mod ostentativ sala. Cazul a 
dat naştere la o cumplită cam
panie de presă iar deputatul lu
p i st dl. Leon, a interpelat în Par
lament pe dl. ministru al ar
matei, general Cihosky, să-şi 
lămurească atitudinea, dacă se 
solidarizează cu camarazii ge
nerali sau cu Stere. Situaţia 
ministrului era foarte critică

şi nici n ’a răspuns interpelării 
ci şi-a înaintat demisia.

Nu putea să dea vot de 
blan generalilor şi nici nu pu
tea să se solidarizeze cu Stere 
şi indirect cu guvernul, căci 
Stere e socotit drept trădător 
din tim pul războiului.

După demisia d-lui general 
Cihosky a urmat izgonirea lui 
Stere din partid, deşi era un 
membru marcant ş i cu multă 
autoritate în partidul d-lui 
Maniu.

In urma acestora situaţia 
guvernului era mai m ult decât 
critică şi se aştepta din ceas 
în ceas căderea guvernului.

Totuşi criza a trecut, iar 
guvernul se va remania prin 
numirea d-lui general Con- 
deescu ca ministru al armatei 
şi probabil dl. D. R. Ioaniţescu 
la muncă şi eventual prin 
readucerea în guvern a d-lui 
Mihai Popovici.

Cu toată remanierea ce se 
va face, totuşi situaţia guver
nului e şubredă şi nu va mai 
putea rezista mult atacurilor 
opoziţiei, cari au devenit din 
ce în ce m ai înverşunate.

L u p e n i i .
Printre multele localităţi din 

Ardeal neromanizate încă este 
şi Lupenii.

Un străin de Lupeni, cu sim- 
ţuminte adevărat româneşti 
trăit în atmosferă curat româ
nească, dela primul pas, când 
se coboară în gara Lupeni, se 
simte străin, se sim te cel pu
ţin în mijlocul Ungariei.

Străduinţele societăţii mine
re, care a depus o muncă uri
aşă în acest sens de când s ’a 
romanizat, n ’au dat un rezul
tat satisfăcător. Şcoa/ele au o 
influentă prea mică. Elevii — 
români chiar — vorbesc numai 
cu învăţătorii lor româneşte, 
între ei ş i în oricari alt timp, 
vorbesc ungureştţ. Dacă se ne- 
mereşte ca şi învăţătorul să fie 
ungur, atunci această afluenţă 
către maghiarism, constitue 
pentru el o satisfacţie.

Despre alţi nu putem vorbi. 
Alţi factori cari să contrabalan
seze acţiunea subversivă a un
gurilor, nu sunt. Doar aş putea 
aminti frumoasa propagandă 
creştină şi românească, între
prinsă de legiunea creştină or
todoxă »Oastea Domnului«. In 
colo, bisericile îşi văd fiecare 
de religia lor, iar şcoalele con
fesionale fac propagandă mag
hiară nestingherite. (In spriji

nul acestei afirmaţii dau acum 
numai o probă: tofi străinii 
cari vin în Lupeni, nu învaţă 
româneşte, ci ungureşte. La 
şcoala confesională romano- 
cat. (maghiară) sunt peste 150 
de elevii poloni, ş. a. . .).

Astfel stând lucrurile, dacă 
mergi pe strada principală, la 
piaţă sau în altă parte, nu se 
aude decât rar de tot frumoasa 
limbă românească.

Cei cari cunosc plasticitatea, 
comorile şi frumuşeţele acestei 
limbi, cari îşi dau seama de 
îndelungele străduinţe ale stră
moşilor de-a o păstră şi îm
bogăţi; deci cei cari vorbesc 
numai româneşte, sunt între
baţi cu mirare de concetăţenii 
maghiari: »Cum, încă n ’aţi în
văţat ungureşte?«

Este chiar dureros, când vezi 
atâta şovinism şi atâta indi
ferentism din partea românilor, 
fată de limba lui Eminescu, 
Coşbuc, Creangă ş. a. . .

Dela copiii cari se joacă în 
ţărână până la oamenii mari 
folosesc cu încăpăţinare limba 
maghiară.

Cele dintâiu cuvinte cari te 
trezesc dimineaţa din somn, 
pela ora 5—6 dimineaţa, sunt 
ale ucenicilor de brutărie, care 
umblă cu cornuri şi covrigi: 
»Friss perecz«; »Wayas kifli«.

Nu vei auzi nici unul din 
aşeştia, reclamându-şi marfa 
româneşte. Ş i nu s ’ar mira ni
meni, dacă în Lupeni ar fi  ma
joritatea unguri, sau dacă, mă
car toate minorităţile ar forma 
majoritatea.

Dar astfel, te cuprinde groază, 
şi te gândeşti cu înfrigurare 
când va semăna Lupeniul, că 
este în România, când condu
cătorii noştri vor vedea adevă
rata realitate, dar mai ales 
când vor iu a măsurile necesare.

Mibo.

La Florii.
Soarele răsare zâmbitor prin

tre crengile de salcie înflorită şi 
se înalţă pe bolta senină, cu 
oarecare sfiiciune pare-că ar vrea 
şi el să nu tulbure pacea zori
lor, care e preserată peste satul 
îngropat în fundul unei văi de 
sub poala muntelui.

Urcarea lui maiestoasă face 
oarecum ca tablou pictoresc 
să-şi primească decorul cel mai 
fermecător, al unei Duminici de 
primăvară şi mai ales la Dumi
nica Floriilor. Tocmai mă sculai
şi eu — îndemnat fiind de ace-

* *1* astă cuceritoare privelişte — şi
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privind aierea pe geam, — ză
resc în portiţa de stejar a leîei 
Floare o frumoasă cununiţă de 
stâlpări înilorite, cari au trezit 
în sufletul meu a pioasă amin
tire în Dumineca Floriilor.

Cucerindu-mă această fru
moasă privelişte a unor zori 
pline de farmecul blândei primă- 
vări, mi-au venit indată în minte 
frumoasele viersuri ale poetului:

„Iată zile 'ncălzitoare, 
„După aspre vijelii,
„Vin Floriile cu soare,
„Şi soarele cu Florii.

Stând aşa la geam — flă
mând parecă după aceste clipe 
pline de pietate — iată nenea 
Pamfilie contorul bisericii — mă 
salută cu zâmbetul pe buze în- 
vitându-mă la biserică.

Urmând invitaţiei, ies din 
odaea mea, când colo o altă 
privelişte de amintire îmi fură 
ochii. Poarta şcoalei era înpo- 
dobită cu stâlpări, în diferite fi
guri cari m'au făcut ca să ră
mân un moment pironit în loc. 
Văzându-mă nenea Pamfilie aşa 
nedumerit, mă întrebă:

— V'aţi uitat ceva în „ho- 
dae“ Domnule învăţător! —

— Nici de cum nene Pam
filie — îi răspund — dar uite 
nu-mi pot da socotelii, care a 
fost acel măestru care a înpo 
dobit aşa de frumos poarta 
şcoalei. —

Nenea Pamfil văzându-mă 
străni de toate acestea îmi răs
punse zâmbitor:

— Acii n'a lucrat numai un 
măestru Domnule învăţător, ci 
au fost o „droaie“, şi încă toc
mai „discipoli“ D-voastră. pe 
care îi „studiaţi“ la şcoală, ei 
au făcut aceasta, după obiceiul 
nostru în care ne-am pomenit 
din moşii şi strămoşi.

Şcoala este casa copiilor aşa 
că au venit ca să şi-o înpodo- 
bească, cât mai frumos“.

Inpăcat cu lămurirea iui ne
nea Pamfilie, ne urmăm drumul 
spre biserica din deal, care 
„spoită" de curând pareîntuierită, 
părea o mireasă, în aşteptarea 
mirelui.

Clopotele răspândeau mur
murul lor care se pierde în sur
dină, peste tăcerea ce domnea 
în cuprinsul satului.

Cum păşeam aşa agale — în 
poveşti cu nene Pampiiie — vedem 
răsărind pe portiţe ici colea, 
bătrâni şi bătrânie în mână cu 
stâlpări, iar pe feţele lor înbăt- 
rânite se zărea acel zămbet, care 
se furişeasă din adâncul sufletului.

Străzile erau aşa de curate 
„incât puteai — în dreptul pro

verbului „să beai apă în tot 
ungheţul". îmi spuse nenea Pam
filie că poporul din şartul acesta 
e legat de o tradiţie care îi 
face să curăţe cât de frumos 
străsile, spunându-li-se că la me- 
sul nopţi trece Isus călore pe 
asin, aşa că unde vede mai mare 
curăţenie acolo îşi revarsă şi el 
bunătatea lui.

Ajunşi în curtea bisericii ză
resc mormintele presărate cu 
stâlpări, iar la cruci se vedea 
candele atârmate, în cari ordeau 
untdelemnul şi tămâia; — pe 
cari le-au pus cei în viaţă — 
pentru cei morţi — drept amintire 
de Duminica Floriilor.

Intrăm în biserică unde, aşe- 
zându-ne în strana dreaptă, nenea 
Pamfilie desface cartea şi'ncepe 
a da drumul glasului său plin 
de evlavie şi cucernicie, pe care 
îl are numai un cantor din ta
gma lui.

Navi

Informatiuni Í
1 _________________________ ®

Grava exp lozie  în Fsâadelfia.
La o fabrică de explozibile din 

Fiiadéiba s’a produs o groaznică 
explozie, care a costat viaţa la 10 
oameni, rămind grav alţi 80 lucră» 
tori. In momentul exploziei acope» 
rişul clădirei a luat foc şi a fost 
aruncat 1a o mare înălţime de unde 
căzând pe alte patru clădiri înve» 
cinate le»a aprins. Unui tren, care 
se află la 40 metri de locul explo- 
ziei i’s’au spart toate geamurile, 
rămind un mare număr de pasageri.

Din cauza presiunii aerului nişte 
automobile, cari se aflau în apro* 
piere, au fost aruncate prin şanţuri.

Toate posturile de pompieri ai 
oraşului, n ’au putut decât să apere 
clădirile învecinate, căci incendiul 
luase proporţii uriaşe. Nu se cu» 
noaşte numărul victimelor de sub 
dărâmături, cari au fost lăsaţi în 
voia soartei.

Moartea Reginei Victoria 
a Suediei.

Regina Victoria a Suediei a în
cetat din viaţă în Roma, în etate de 
68 ani, din cauza unei boli de inimă. 
Regele Suediei şi ceilalţi membrii 
ai familiei au fost de faţă, afară de 
principele moştenitor; căruia Con
stituţia nu-i permite să lipsească 
din ţară, când regele este plecat.

Când s’a aflat vestea morţii, 
teatrele şi-au întrerupt reprezentă* 
{iile, iar societăţile de radio şi-au 
întrerupt transmisiunile, a două 
zi s’au tras clopotele din toată ţara. 
Corpul înbalsămat al reginei a fost 
transportat din Italia cu un tren 
special p in germania în Stockholm.

Patriarhul Dimitrie al Jugosla» 
viei a încetat din viaţă în etate de

84 ani, După dorinţa defunctului, 
va fi înmormântat în tr’un cosciug 
simpiu de lemn şi i-se va pune o 
simplă piatră funerară

Furt. D-lui Hancu Iosif din ser
viciul firmei Misselbacber Sibiu î-s’a 
furat suma de 18,000 Lei, pecând 
se afla la bancă pentru a-i depune.

Sinucidere. In noaptea de 9 spre 
10 Hprilie s’a sinucis supusul Ce= 
bosiovac Nüremberger Ernst, fost 
angajat la muzica oraşului Sibiu 
cauza sinucideri este dragostea.

In regiunea Borisovgrad din 
Bulgaria s’a simţit violente cutre
mure de pământ-!

In urma demisiei guvernului 
german, preşedintele Hindenburg a 
însărcinat pe deputatul Brüning cu 
formarea noului cabinet.

Rsociaţia «Cultul Patriei» a con
vocat o întrunire cu scopul de a se 
protesta contra uneltirilor împotriva 
Basarabiei.

Hu ţinut cuvântări d*nii, Marin 
Ştefănescu, preşedinte şi prof. univ. 
apoi dl. Buzdugan, dl. general 
Referendaru. Dr. Creangă, Gr. Ur- 
lăţeariu etc.

Cu această ocaziune publicul 
a manifestat contra guvernului şi 
C. Stere. Şeful de cabinet al d-lui 
Vaida, căutând să intervină a fost 
scos afară din sală şi crunt bătut.

Ministrului României din Praga, 
- d l  Emandi -  i-s’a furat automo
bilul, poliţia însă a prins pe boţ în 
15 minute.

S’a dovedit că generalul rus. 
Kutiepow, care a fost răpit de 
agenţii bolşevici din Paris, a fost 
transportat cu un vapor în Rusia 
şi depus în închisoare.

Din Lupeni şi Ualea Jiului.
Accident. Muncitorul Avram 

Gheorghe, dela mina Ileana din Lu
peni a suferit un accident, fracturându- 
şi gamba piciorului drept. In 
timpul când susnumitul înainta prin 
o galerie a fost lovit de un vagonét 
care venea cu viteză. A fost tran- 
transportat la spital şi nu va putea 
să-şi reia lucru decât numai după 
2—3 luni de zile.

Adunarea generală. Membrii Ca
zinoului Funcţionarilor Minori din 
Lupeni, au avut adunarea generală 
Duminecă 30 Martie a. c. Preşedinte 
activ al acestui cerc funcţionăresc 
este Domnul Virgil Serb, dir. ad-tiv 
la Soc. Lupeni. Zelul ce depune, 
ajutat de către membrii comitetului, 
a făcut ca membrii să aibă încredere 
în persoana D-sale, alegându-1 la 
conducerea C azinoului şi de aci îna
inte. Ţinem să înregistrăm cu plă
cere intenţia d-lui Preşedinte, de a 
mări numărul cărţilor româneşti din 
bibliotecă, care până aci a fost prea 
mic faţă de numărul cărţilor ungu
reşti şi nemţeşti. Până acum, 60% 
din cărţile bibliotecii erau ungureşti, 
25% nemţeşti şi abia 15 %, erau 
cărţi româneşti.

Ţinem să relevăm şi spiritul gos
podăresc care domneşte dela un timp 
încrace, în acest local,

Meritul il atribuim atât condu
cerii consiliului de administraţie, cât 
şi d-ului Navradi, arendaşul acestui 
local. In treacăt, trebue să amintim 
şi excepţia ce s'a făcut la votare, şi 
anume, înlocuirea d-lui Marcel Borcia 
cu o altă persoană. Se prea poate 
ca să fie ecoul unei întâmplări, când 
susnumitul (la o petrecere ce a avut 
loc în acel local), a cerut să se cânte... 
şi româneşte !

Muncitoreşti. Dupăcum am anun
ţat mai înainte, în Lupeni nu se mai 
lucrează decât patru zile pe săptă
mână. Muncitorii cu familii grele, sunt 
disperaţi. Nu vor câştiga nici jumă
tate, din cât câştigau înainte.

Concedieri. S’au anunţat pentru 
începutul lunii Aprilie concedieri de 
muncitorii din Valea Jiului. In Lupeni 
s'a anunţat concedierea a 175 mun
citori, dintre cari 20 sunt pensionaţi.

Costul abonam entului;
Pentru instituţii şi autorităţii

a n u a l .................................. 500 L.
Pentru intelectuali, comer

cianţi şi industriaşi . . 200 „
Pentru ţă r a n i ........................ 150 L
A m erica.............................3 Dolari

Primitorii a trei numere con
secutive din ziarul nostru se consideră 
abonaţi. -------

Maşini pentru prăşit (săpat, po
rumb) în sţare bună, se vinde cu preţ 
convenabil, plata în rate, adr. la ziar-

De vânzare una maşină de treerat 
cu aburi, (damf) batoza 900 mm. sis
tem Umrat în perfectă stare de func
ţiune. A se adresa dlui loan Costea, 
Sebeşul de jos, jud. Sibiu.

De vânzare, una cassa pentru 
bani, potrivită pentru primării sau 
instituţi, preţ convenabil. Doritori se 
vor adresa la redacţia ziarului.

De vânzare. O casă compusă 
din 15 camere cu local de prăvălie, 
curte, popicărie şi şură. Preţ conve
nabil. Linia tramvaiului în faţa casei. 
A se adresa Calea Turnişorului 1.

Loc de casă în Sibiu, drumul 
Răşinarilor, de VÂNZARE. Preţul 
18.000 lei. Adresa la ziar.

De închiriat un apartament de- 
pedinte frumoase în vilă nouă, Str. 
A, Calea Dumbrăvii.

De vânzare sau de închiriat una 
crâciumă, poziţie bună, la şosea prin
cipală, doritori se vor adresa în com. 
Nocrich la Dl Halasz.

SE VINDE o garnitură modernă 
de birou „Club", în rate lunare. Adr. 
la ziar.

- __________________________________

DE VRNZHRE un motor Deutz 
cu motorină, 24 HP în perfectă stare 
de funcţiune. Se poate vedea în Ală- 
mor, jud. Sibiu. A se adresa la dl 
Petre N. Vidrighin, Răşinari.

Vânzare de casă foarte făvora- 
biiă. Casa mare cu localuri de pră
vălie şi de locuit în situaţie centrală 
şi frecventată — cu un venit de 15- 
18% -  pe lângă condiţiuni avanta
joase de plată si cu un preţ redus. 
Adr. la adm. acestui ziar.

* LÁ
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Publicatiune.
(Itinerariul Consiliului de Recrutare 

în anul 1930 în oraşul Sibiu)
Se vor prezenta înaintea Con

siliului de Recrutare Sibiu, tinerii 
născuţi în anul 1909 şi cei amânaţi 
pentru debilitatea de către Consiliul 
de Recrutare al cl. 1929 şi 1930 şi 
anume:
Cei a căror nume se începe cu litera 

fi—G în ziua de 24 fiprilie 
Cei a căror nume se începe cu litera 

H—M, în ziua de 25 fiprilie 
Cei a căror nume se începe cu litera 

N—S în ziua de 26 fiprilie 
Cei a căror nume se începe cu litera 

T—Z în ziua de 27 fiprilie.
In ziua de 28 fiprilie se vor pre

zenta tinerii ce urmează a fi în
scrişi în şedinţa de pe raza altor 
cercuri şi toţi tinerii cari au fost 
dispensaţi ca susţinători de familie 
de către consiliile de Recrutare în 
anul 1927, 1928 şi 1929.

In zilele de 29 şi 30 fiprilie se 
va face înscrierea şi recrutarea 
elevilor dela diferitele şcoli din lo
calitate născuţi pe raza altor cer
curi de recrutare.

Recrutatea se începe în fiecare 
zi la ora 8 dim. în sala cea mare 
a primăriei oraşului Sibiu.

Tinerii se vor prezenta în ţi
nută de sărbătoare, spălaţi şi curăţi.

Si b i u ,  la 8 fiprilie 1930. 
Primăria Municiciului Sibiu.

Tribunalul Sibiu Secţia I*a.
Nr. 3695—1929.

Extras
din registrul peutru asociaţiuni 

recunoscute persoane juridice.
Nr. de ordine 1—1930.
Titlul sau denumirea persoanei jur.
Reuniunea profesională civilă din 
Mercurea.

Obiectul şi scopul. Scopul re- 
uniunei este de a ocroti interesele 
profesionale ale membrilor de a fa
voriza prin stăruinţă comună înflo
rirea şi desvoltarea industriei şi 
comerţul local de a ridica prestigiul

micilor industriaşi şi meseriaşi 
patron.

Sediul şi sucursalele. Sediul 
este în comuna Mercurea.

Data constituirii aul, luna, ziua 
1929 fiugust 14.

fictul pe temeiul căruia s'a ob
ţinut personalitatea juridică. Statu
tele reuniunii şi hotărârea Tribu
nalului Sibiu Nr. Pj. 3695/1929/2 
din 28 Ianuarie 1930.

Numele profesiunea, domiciliul 
şi naţionalitatea persoanelor ce 
compun organele de direcţiune şi 
administraţie.
1. Schuller Fredericb, preot Preşed.
2. Orendi Carol, comerciant Vice

preşedinte,

3. Nösner Ion, dir. şcolar, secretar, 
membrii în comitet;

4. ficker Mihail, econom,
5. Pildner Mihail, zidar,
6. Schembra Fredericb, brutar,
7. fillmen Martin, econom,
8. fillmen Simion, pielar ou toţii de 
naţionalitate germană şi cetăţeni 
români, domiciliaţi în Mercurea.

fivete mobilă: — 
fivéré mobilă: —
Modificări ulterioare. 
Sbservaţiuni N-rul Dosarului 

Pj. 3695—1929.
Sibiu, la 4 fiprilie 1930.

Grefier: FISCHER

flutomobilişti! ■ Radiofonişti!
C alitate b u n a
Desfacere mare

Desfacere mare
Preturi reduse !

Cereţi la toate m agazinele elec- 
tro-technice de automobile $i gara
ge listele noastre noui de preturi.

A ccum ulator

V Â N Z A R E  TOTALĂ 
ÎN  M ANUFACTURĂ!
Numai cât ne va ajunge marfa

moEM CU 3 0 %  RABAT
MAGAZINUL UNIVERSAL

M .  B R E C K N E R
Sibiu, Sír. R eg. M aria IS

Harca
m o n d i a l i !
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Prima fabrică română de ş t a m p i l e  
OCT. L. VESTEMEftN
SIBIU. S T R fiD fi TRIBUNEI Nr. 5

De sărbători!

R O M Â N I  vizitaţi 
frizerie rom ânească

I0AN LUCA
Sibiu, jtr.Guşteritei 75 wm

Cel mai de încredere atelier de vopsit, 
— mobile, binale şi pictură de —

I FIRME
U  M i c .  T â l m â c ^ a x i
! |  Str. Raţelor 1 şi Piaţa Peştelui 6.

Dacă doriţi ca pentru banii Dvoastră să 
fiţi bine serviţi vizitaţi

prima pietrărie română din Sibiu
I O A N  C H 1D U
Strada P o d u lu i  Nr. 7-a

Unde se află tot felul de cruci şi monu
mente pentru cimitire. Executări la clă
diri de orice natură. Tot soiul de repa
raturi aparţinătoare acestei branşe. Mo
numente şi plăci comemorative pentru 

eroii căzuţi pe câmpul de luptă.

I  Maşini de scris ,  Adler'
SINGURUL REPREZENTANT

I RUDOLF KUNTE
Piaţa Regele Ferdinand

Wl

“ « f i  cocoşi pi. hoarne
de toate dimenziunile cumpăraţi la

H. & J. UNGAR
Sibiu, Str. Fingerling 40.

La dorinţă se montează de specialişti.

Redactor responsabil: NICOLHE C. DROC

ii De vânzare gg

m maii multe Ibutoie ===

li în mărime de 500* ===i

SOO litri, lu ==

m TRAIAN MARIAN HÜ
=== Sibiu, Strada Turnului 48.

Răspândiţi TRIBUNA

IA  C C E T II  C 11 Fabrică de salam 
J U 3 E r  i n C I L  şi mezeluri. Sibiu

fldr. Telgr.: -Salamtbeil«
Fondat 1900 - Telefon 430

Produce: Salam veritabil de Sibiu, mar
că renumită, Specialităţi de mezeluri, 
conserve, şuncă, slănină, untură etc., etc.

Reprezentanţe în întreagă ţara.

T|PO®RAF|A „MERCUR” , «|> |U




